"逐梦新时代·上海2012-2017"主题展览吸引众多观众

讲五年成就故事 绘五彩申城图画

当好排头兵 勇做先行者

迎接市第十一次党代会

本报记者 方翔

十块八米高的 LED 屏置干入口 处,视觉由中轴线向前延伸。整个空 间营造出殿堂感和仪式感,通过视频 演绎,展现出上海"2012-2017"年间 取得的杰出成就……今天开幕的"逐 梦新时代・上海 2012-2017" 大型主 题展览让许多观众眼前一亮。

有别于以往按照政治、经济、文 化、社会、生态发展分类的展览结 构,本次展览以"创新、协调、绿色、 开放、共享"五大发展理念为基本框 架,结构编排上以点及面,着重凸显 亮点成就。色彩设计上,以"未来靛、 和谐橙、生态绿、灿烂黄、梦想蓝、中 国红"六种颜色呼应六大主题,具象 化"不忘初心·逐梦前行"之意。

讲好上海故事 贴近百姓生活

·块块 LED 屏就像一座座丰 碑,讲述着上海五年间取得的累累 硕果。党的十八大以来,上海面对 国际经济环境变化和自身发展转型 的挑战,紧紧围绕"当好改革开放排 头兵、创新发展先行者"的要求,坚 定不移走创新驱动、转型发展之路, 不断提高城市核心竞争力,保持了 经济平稳健康发展,迈出了创新转 型的重要步伐。

这五年,上海坚持以人民为中 心的工作导向,把增进人民福祉、共 享改革成果、使人民群众有更多获 得感放在重要位置,用社会主义核 心价值观和城市精神引领文化建 设,城市文化软实力显著提升,市民 文明素质和城市文明程度不断提 高。始终聚焦解决民生事业和社会 建设方面的突出问题, 增强基层公 共服务的有效供给,完善社会保障 制度体系,居民收入逐年提高,养老 服务进步明显,市民住房条件和居 住环境持续改善,给人民群众带来 了更多、更实在的获得感

这五年,上海积极培育现代公 共服务价值观,转变公共服务职能, 完善公共服务机制,优化公共服务 方式。优质教育资源辐射覆盖力度 不断加大,医疗卫生资源布局更加 均衡,就业局势始终保持稳定,每年 新增60万个就业岗位。

从 2014 年将"创新社会管理, 加强基层建设"列为市委一号课题, 到持续至今的针对"五违四必"、交 通违法等城市顽疾的"补短板",上 海从多个侧面探索"新路子",取得 了多项具有普遍性的重要经验,社 会创新治理形成了"多点开花"到 "百花齐放"的格局。城市管理不会 一劳永逸,一方面要巩固已有成果, 一方面仍有新事物、新现象、新问题 冒出,边摸索、边实践、边改革、边优 化,对上海城市管理而言是个常态。

展览依托新闻媒体万年来的报 道素材,同时收集整理了大量各区、 各条线创新发展背后的市民故事。 比如"不再一考定终身"反映高考综 合改革效应,"失散三年,父子在救 助站相见"体现"9+1"社会救助体



■ 展览入口处,十块八米高的 LED 屏视频演绎上海五年间取得的成就

展览时间

5月5日至5月20日 上午9:00 至下午4:00 (节假日不休)

展览地址

上海展览中心东一馆一楼 展厅(延安中路 1000 号)

预约电话

62471257 22162216-63101 22162216-63102

手机,看展

关注"东方日记本"公众 号,即可手机看展,参 "集成就"互动抽奖 游戏(展览现场可扫描 二维码)

77

"上海这五年变化太大了! 民摄影作品,集中反映了近五年上

2017"大型主题展览一大早就吸引 了不少观众。"我们来自曹杨物业 公司,昨天刚过完五四青年节,今 天我们党支部带着年轻人一起来 看展,希望他们能了解到上海这五 年的巨大变化。"曹杨物业公司党 支部副书记杨女士说。

"逐梦新时代·上海 2012-

展览展区面积约 2400 平方 米,分为"崇尚创新·砥砺奋进""注 重协调·行稳致远""倡导绿色·追 求卓越""厚植开放·海纳百川""推 进共享·成就梦想""从严治党·不 忘初心"六个板块, 共展出图片 1300 余张,采用大量生动案例和市

海努力当好全国改革开放排头兵 和创新发展先行者的经验和成果, 以及上海全面从严治党的实践。

"我最喜欢绿色了,上海这五 年变化太大了!"观众小王一边指 着《多彩滨江·信步徜徉》图版,-边对同事说,"我家就在徐浦大桥 旁边,今年滨江45公里岸线就要 贯诵了,现在我们家周边的绿化已 经成带了,相信贯通之后,这里会

大家看看这些'芦苇'和'滩 涂'是不是觉得心旷神怡?"讲解 员说,"上海注重建机制、抓重点区 域整治:整合资源、联惩联治。有关 部门花大力气实施 500 公里骨干 河道与470余条中小河道整治,全 面推广落实'河长制',实施污染源 截污纳管 8000 余项。全市绿地面 积不断增加,形成'环、楔、廊、园、 林'绿化框架,基本形成多层次、多 功能、网络化的绿色生态局面。大 家看看这些地方,都是已经建成的

美丽的郊野公园。

参观人群中,有一批内行观 众,来自上海环保宣教中心。除了 听讲解,他们还不时拿笔记录着展 板上的数字,并且就如何更好地通 讨环保宣教来推动绿色低碳循环 发展提出各自的观点

展览的最后还设置了数码照 片的自助打印区和互动留言区。有 句留言是希望上海的天空能够更 蓝,河流能够更加清澈。

本报记者 方翔

系给困难群众带来的帮助,"75岁 老人学用智能手机"折射一号课题 "1+6"成果等等。用更贴近市民生 活的视角和语言,解读上海经济社 会发展取得的非凡成就, 用生动的 案例,讲好上海故事,使观众感受更 深刻,传播更有效。

"展览中大量详实的数据太有 说服力了, 我今天特意拿了纸和笔 记录下来,作为资料。"市民王先生 说,他从事外贸行业,此次展览中提 到,三年多来,上海自留区对 116 项 审批事项简化和优化许可审批,累 计新注册企业 37000 余家, 其中新 设外资企业6290余家,累计开设自 由贸易账户 58000 余个, 涉及 107 个国家和地区、26000余家境内外 企业。"这些数据对于我今后的工作 也有很大的帮助。

多媒体全方位 微直播看点多

近五年来,上海充分发挥后世 博效应,不断加大城市建设管理力 度, 充分发挥重大基础设施和重要 枢纽作用,不断提高城乡一体化发 展水平。开展了全市特定区域环境 治理三年行动,完成城市道路项目 投资 292 亿元与轨道交通建设投资 856 亿元, 轨道交通运营里程跃居 世界第一。全市90%的行政村完成 改革 90% 有集体资产的镇完成了 集体资产产权界定工作。上海的发

展软实力得到整体提升,为社会主 义现代化国际大都市建设奠定基 础。在第二部分"注重协调·行稳致 远"展厅中,立方体投影矩阵"我们 的城市"通过四面环绕的高科技多 媒体展现,震撼呈现上海在城市管 理和治理方面的成绩。

上世纪上海已经成为远东金融 中心,内景复原了当时的汇丰银行。 上海、香港、伦敦、巴黎、纽约、东京、 曼谷、加尔各答等八个国际城市的 马寨克拼贴画环绕四周,象征上海 的航运女神画位列视觉正中

如今,上海已成为全球第一大 口岸城市。近年来上海口岸贸易稳 步上升,2016年口岸货物进出口达 68820亿元,占全球的百分之三以 上,规模已超越中国香港、新加坡等 传统国际贸易中心城市。第四部分 "厚植开放·海纳百川"展厅诵讨多 媒体演绎, 讲述了在国家战略下上 海国际金融中心建设的重要历程。 投影艺术墙"航运中心"用光影演绎 国际航运中心建设, 流畅的衔接与 转场营造出独特的视觉美感。"妈 妈,你看轮船和蝴蝶在一起动,我以 后也要坐大轮船环游世界。"一位孩 子指着墙上的动画说。

在第五部分"推进共享·成就梦 想"中,由小火车艺术装置串联起的 文化坐标地图"上海出品"使用裸眼 3D 画的形式,直观体现了上海文化 软实力,引人驻足还拿出手机拍摄。

据悉,展览期间还将在网络平

台视频"微直播",将展览布展过程、 展示情况等"第一现场"实时呈现给 更多观众, 扩大展览的辐射面和影 响力。直播内容会在展览尾厅的大 屏幕上滚动回放。

身边五年成就 百姓自己讲述

值得一提的是,本次展览中有 1000 余幅照片出自广大上海市民 之手, 他们用自己的视角和镜头语 言,讲述了自己心中、眼中的"上海 五年成就",环卫、建筑、外卖、医护 等普通劳动者成为了热门"主角"。

螺旋上升高耸入云的上海中心 大厦,以632米的高度当之无愧地 成为中国第一高楼。在此次展览中, 有一张照片是聂逢辰拍摄的《在云 端的日子》。聂逢辰很休后受聘于上 海建工集团上海中心大厦工程总承 包项目经理部,任专职摄影师,负责 工程建设全过程资料拍摄工作,历 时5年多,拍摄照片近十万张,多幅 作品多次在全国及上海市各类重要 摄影比赛中人选和获奖,这张《在云 端的日子》就是其中的代表作之一

'这是未来的崇明世界级生态 岛,从岛上景观的还原部分,我们可 依稀遐想'一水护田将绿绕,两山排 闼送青来'国际生态岛的迷人景 色。"讲解员指着崇明世界级生态岛 的暑观模型及多媒体演绎说。周边 不少市民都对此表现出浓厚的兴 趣,"五一小长假我刚去了崇明,听 了今天的介绍,端午小长假我还准 "一位市民说。 备去看看。

随着经济发展与社会变迁,越 来越多的"单位人"转变为"社会 人",党员纳入属地化管理的现象日 趋增多。因此,对党员的管理必须与 时俱进,组织生活也需要不断创新。 于是,众多"党员活动室"在上海应 运而生。"党员活动室"承担了组织 生活、学习交流、谈心活动、文化娱 乐等诸多功能,来到这里的党员找 到了自己的归属感, 在此次展览的 展厅中, 也还原了一间"党员活动 室",并吸引了不少观众驻足观看。 知之愈深,信之愈笃,行之愈实。市 委始终把党员干部的思想建设放 在党的建设的首要位置,用党的理 论武装、凝聚思想之魂,使广大党 员、干部执着信念、固根守魂、与党 中央保持高度一致, 各级党组织的 创造力、凝聚力、战斗力与日俱增。

不少细心的观众发现, 在一些 展板中还"隐藏"着二维码。这是主 办方设置的"上海成就集起来"活 动,观众通过扫二维码搜集到一定 数量的"成就"后,就能获得小礼品。 展览尾厅开辟了互动留言区, 鼓励 观众抒发观展感悟。

据了解,展览结束后,《"逐梦新 时代 · 上海 2012-2017"-海》成就故事画册也将编撰出版,展 现市民群众在上海改革发展中的获 得感、幸福感。